



Колонка новостей по стране

Иномарки - в гости к нам

С 25 по 29 августа в Москве во Всероссийском выставочном центре (бывшая ВДНХ) проходил 2-й Московский международный автосалон "Мотор-шоу-93". Это крупнейший и наиболее представительный российский автосалон, зарегистрированный Международной организацией производителей автомобилей (ИСАО). 130 фирм из 23 стран мира представили на нем свою продукцию.

28 августа на стадионе в Крылатском был разыгран "Большой приз Москвы": в суперкроссе за него боролись сильнейшие мотогонщики из стран СНГ, Италии, Австралии.

Не счастье алмазов...

Начало продаж якутских природных алмазов в Лондоне привело к оздоровлению бюджета республики.

Первые шаги, сделанные в июле, будут закреплены в августе, и в четвертом квартале можно ожидать стабилизации, заявил вице-президент Республики Саха (Якутия) Вячеслав Штыров. Он отметил, что в первом полугодии в народное хозяйство, социальную сферу республики было направлено 80 миллиардов рублей.

Реклама водки запрещена

"В интересах охраны здоровья граждан реклама алкогольных напитков и табачных изделий в средствах массовой информации запрещается.

Нарушение указанной нормы влечет ответственность, установленную законодательством Российской Федерации". Об этом говорится в "Основах законодательства Российской Федерации об охране здоровья граждан", введенных в действие 18 августа.

Купили девочке квартиру

Горячее участие в судьбе талантливой девочки Юлии Сайтовой, в восемь лет поступившей в Московскую консерваторию, принял Тобольский нефтехимкомплекс. Руководство предприятия купило в подарок Юле однокомнатную квартиру в Москве, где надежда российского искусства будет жить и учиться.

Тикал в колодце будильник

Террористический акт предотвращения челябинские милиционеры. Возле магазина "Торговый центр" житель Казахстана обнаружил в своей машине картонную коробку, в которой что-то тикало. Бросив находку в канализационный люк, он позвонил в милицию. Сотрудники Калининского ОВД под руководством майора Алексея Вронского оценили колодец в радиусе 50 метров. Из магазина эвакуировали людей. На место происшествия прибыли эксперты и саперы. В коробке обнаружили взрывное устройство, состоящее из четырех тротильных шашек, будильника и батареек.

Мальчик с того света

Блестящую операцию на сердце провели миасские хирурги Коровин и Габитов. Пятнадцатилетний Слава К., которому трезубец гарпуна во время подводной охоты случайно вонзился в миокард, был на волоске от смерти, когда врачи принялись за операцию. Полтора часа понадобилось хирургам, чтобы вернуть мальчика с того света. Пока Слава в реанимации, но дела его, по словам медиков, идут на поправку.

Вспышка в городе

Вспышка дизентерии зарегистрирована центром санэпиднадзора Сыктывкара. Только в августе к врачам обратилось за помощью более 200 горожан. Статистические данные показывают, что за семь месяцев число заболеваний возросло в сравнении с тем же периодом прошлого года в 7,3 раза.

После капли - ни капли

Нижнекамские врачи используют оригинальный способ лечения хронического алкоголизма, предложенный группой психиатров-наркологов из Вологодской области. Суть метода заключается в том, что на слизистую оболочку глаза наносится раствор теламолицина. После введения препарата у пациента полностью исчезает влечение к спиртному напиткам. Новая методика значительно превосходит уже известные методы лечения этого заболевания, а лекарство совершенно безопасно для здоровья.

Городской калейдоскоп

Стройка

На месте не стоим

В первом полугодии за счет всех источников финансирования в городе введено 24,7 тысячи квадратных метров жилья, что составляет 418 квартир. В прошлом году за это же время квартир было введено на треть больше.

Кроме жилья, в городе ведется строительство общеобразовательной школы в 7-а микрорайоне, двух детских дошкольных учреждений в 17 микрорайоне и в поселке Одинск, строительство второй очереди роддома, расширение станции переливания крови и профилактория "Родник", реконструируются городская детская больница N 2 и ряд пионерских лагерей.

Всего же за полгода освоено капитальных вложений на 8,8 миллиарда рублей. Из них доля капитальных вложений самих предприятий в общем объеме строительства составила 95 процентов.

Все эти объемы строительства в течение полугодия велись 21 подрядной строительной организацией.

П.РУБАХИН.

Приватизация

Планы и реальность

Четверть миллиарда рублей составил размер денежных средств, полученных от приватизации муниципальных предприятий за первое полугодие. Негусто, если учесть темпы инфляции и то, что эти средства получены при приватизации 30 муниципальных предприятий: 21 - торговые, 5 - общественного питания, 2 - бытового обслуживания, 2 - прочие. Всего же на 1993 год планируется приватизировать 125 муниципальных предприятий, так что впереди еще аукционов, конфликтов, интриг и прочего - не счастье.

Но если с приватизацией предприятий город несколько отстает от планов, то с вопросом передачи квартир в личную собственность все обстоит нормально. За первое полугодие населением приватизировано 1205 квартир жилой площадью 36,2 тысячи квадратных метров. Планировалось же приватизировать всего 1000.

Все правильно. Сначала привати-

зируй, то бишь приברי к рукам то, что ближе лежит, а затем уже то, что подальше. Только вот останутся ли к тому времени объекты приватизации - вот в чем вопрос?

Ю.ПРОКОПЬЕВ.

Прилавок

Птичка - "невеличка"

До четырех и более килограммов может достигнуть веса бройлерная курица. А ежесуточный привес товарных цыплят в ТО "Бройлер" достигает 22,5 граммов, хотя и это далеко не предел. Курочкин обед продолжается чуть ли не круглые сутки, а в рацион идет практически все съедобное.

Сегодня, несмотря на галопирующие цены, себестоимость килограмма полупотрошенной курицы II категории 950 рублей, первой - 1000, потрошенной - соответственно 1100 и 1200 за килограмм.

В.ЗИМИН.

Спорт

Равнение на "Ангара"

Наша футбольная дружина "Ангара" провела очередную матч чемпионата России на своем поле. Ангарчане принимали довольно сильную команду из г.Находка "Океан".

Если честно, то борьба была только в первом тайме, которая прошла в обоюдоострой борьбе и закончилась со счетом 1:0 в пользу ангарчан, гол в ворота "Океана" забил Юрий Кузнецов.

Второй тайм проходил при полном преимуществе нашей команды. Кузнецов, Вдовиченко, Аверченко довели преимущество "Ангара" до 4 мячей. Футболисты из Находки только один раз сумели встряхнуться и забить гол престижа. Окончательный итог встречи 4:1.

До этого матча "Ангара" находилась на третьем месте в своей зоне. При благоприятной раскладке игр соперников наша команда может подняться еще выше в турнирной таблице.

В.ЕФИМОВ.

Официально

При покупке требуйте чек

Комитет по торговле доводит до сведения продавцов, исполнителей и потребителей:

Верховным Советом Российской Федерации 18 июня т.г. принят Закон "О применении контрольно-кассовых машин при осуществлении денежных расчетов с населением".

С вступлением в действие этого закона с 1 августа т.г. в городе обязательны применение контрольно-кассовых аппаратов и выдача на руки чеков:

- в магазинах и иных торговых точках, торгующих автомобилями, строительными материалами, импортной мебелью, ювелирными изделиями из драгоценных металлов, драгоценных и полудрагоценных камней, антиквариатом;
- в специализированных магазинах, торгующих теле- и радиоаппаратурой;
- в магазинах и иных торговых точках, торгующих алкогольными напитками;
- в магазинах торговой площадью свыше 400 кв.м;
- в ресторанах;
- на автозаправочных станциях;
- в гостиницах;
- в пунктах обмена иностранной валюты;
- в магазинах, торгующих иностранную валюту.

Предприятие, ведущее денежные расчеты без применения контрольно-кассовых машин, должно будет заплатить штраф в 350-кратном

размере минимальной заработной платы. При использовании неисправной контрольно-кассовой машины штраф составит 200 минимальных месячных зарплат. Все предприятия обязаны вывешивать в доступном покупателю (клиенту) месте ценники на продаваемые товары (прейскуранты на оказываемые услуги). С предприятия, не вывесившего ценник на продаваемые товары или преискурант на оказываемые услуги, будет взиматься штраф в 100-кратном размере минимальной заработной платы.

Налагать штрафы на предприятия, а также на физических лиц, виновных в нарушении настоящего Закона и Положения по применению контрольно-кассовых машин, возложено на налоговые органы. При повторном нарушении налоговая инспекция вправе обращаться в суд с иском о ликвидации данного предприятия с одновременным приостановлением его деятельности, связанной с денежными расчетами с населением, в т.ч. в виде запрещения распоряжаться средствами на его счетах в банках.

Для предприятий, не указанных выше, Закон "О применении контрольно-кассовых машин при осуществлении денежных расчетов с населением" вступает в силу с 1 января 1995 года.



МИЛЫЕ ЖЕНЩИНЫ!

Работники дошкольных учреждений! От всей души поздравляем вас с Днем знаний! Пусть 1 сентября будет ярким, запоминающимся днем для вас и ваших детей. Желаем вам в вашей благородной, трудной и увлекательной профессии творческих успехов, а дома мира, спокойствия и благополучия.

Л.СОРОХМАНЮК, начальник отдела дошкольного воспитания.

Э.ВАРГАНОВА, председатель горкома профсоюзов (8726).

Уж осень у двора.

Фотоэтиюд

А.ВАСИЛЬЕВА.

из поселка Мегет

Кому миллионы?

Руководство Мегетского завода металлоконструкций ломает голову, кому все же отдать налоговые миллионы? То ли в Иркутско-сельский район, в чьем территориальном подчинении находилось это крупнейшее по специфике производства предприятие по Сибири и Дальнему Востоку, или одарить новых хозяев - администрацию города Ангарска. Уже второй месяц Мегет что-то вроде автономии, пока не закончился бумаго-творческий процесс по официальной его передаче в Ангарский регион.

Так кому нужны миллионы? Заводчане, как люди законопослушные, страдают от неведения, так как штрафная оплеуха за неплатежи может больно ударить по заводской экономике и с одной, и с другой стороны...

Отделение - становись!

Еще совсем недавно, до перехода поселка Мегет в административное подчинение городу Ангарску, здесь работало всего четыре милиционера (на центральную усадьбу поссовета и 12 малых деревень), что было явно недостаточно для поддержания законности и правопорядка. Сейчас администрацией Ангарска выделены средства для содержания в поселке целого милицейского отделения из 14 "штыков". Костяк составили опытные ангарские работники ГУВД, а возглавил отделение старший лейтенант милиции Петр Григорьевич Агайтов, получивший практические знания и закалку в качестве участкового инспектора, оперативника уголовного розыска, сотрудника региональной инспекции по борьбе с организованной преступностью.

Отделению переданы для работы автомашины и отремонтированный первый этаж общежития. Здесь даже появились впервые два работника ГАИ, из которых один офицер. Остается надеяться, что пьянка, воровство, хулиганство пойдут на убыль и в этом социально заброшенном уголке земли ангарской.

Мешок ушли...

Жительница поселка Н. купила в магазине несколько мешков крупы(!?) и на тележке повезла домой. Один мешок все норовил сползти наземь и все же бухнулся в придорожную пыль буквально в ста метрах от дома.

"Пусть полежит, - решила хозяйка, - привезу следующим рейсом..."

Но следующий рейс не состоялся. Когда она вышла из калитки, с ее мешком шустро удалялся мотоцикл. Бежать бесполезно - не догнать, но номер самоходного средства женщина запомнила. Этого для милиции уже достаточно.

Хозяйку ждет ее добро

Хозяйка отбыла по своим делам куда-то далеко-далеко, оставив квартиру под замком, но без присмотра. Местные ворышки оценили этот поступок по достоинству. Забраться в квартиру и вынести ценные вещи оказалось без проблем, но вовремя подоспела милиция. Воры под следствием, а вещи ожидают в милиции встречу с владелицей.

Молчи, Емеля: не твоя неделя

Один мегетский гражданин крупно раскошелился: на сэкономленные деньги купил в личное пользование заграничное чудо электроники - телевизор "Голдстар". Такая радуга цветов, такое звучание...

Попросил у родственников временное пользование видеоманитофон той же фирмы. И... не преминул прихвастнуть кое-где и показать кое-кому. Теперь в доме нет ни того, ни другого чуда. Подозреваемые задержаны, а вот куда улетели "видик" и "телек"? Предположительно, в "комок". А у бывшего владельца слезы на глазах и комок в горле. Молчи, Емеля: не твоя неделя...

Подготовил В.ЗЫРЯНОВ.



Творчество наших читателей

Сенокос

Время - лета середина,
Трав цветения, частых гроз.
Незабвенная картина:
Выезд к речке на покос.
Едем полем, перелеском,
Наш возок катит легко.
Под дугой - трезвонь, всплески...
Разнесутся далеко.
Над рекой шалаш-палатка,
Котелки на таганках.
Слева - озеро-заплатка
В зеленеющих лугах.
Нелегко уснуть с закатом.
Лучше, сидя у костра,
Быль рассказывать ребятам
Или сказки до утра...
Утром зорька заалела,
В роще - птичьих голоса...
В котелке уха поспела.
На траве блестит роса.
По росе следы, как лыжни,

Протянулись от костра.
Слышно: косу правит ближний,
Пальцем пробует - остра.
Опустил ее на землю,
Встал пошире, чуть вперед.
Полнебес заря объемлет:
Скоро солнышко взойдет.
Легкий ветер-шалунишка
Пробежал, цветы качнул.
Пококольчик, как мальчишка,
Позвонил... и подмигнул.
А трава к ногам, со стоном,
Лишь сильнее взмахнешь косой,
Опускается с поклоном,
Окропленная росой.

Михаил ЛИМОНОВ.

На снимке Амира ХАМЗИНА: идет машинная заготовка сена. Хоть, может, и не столь много романтики, как в стихах нашего читателя, но труд нужный и важный.

ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЙ ЗАКАЗ
2-97-91
ПЕРЕВОЗКА ГРУЗОВ

По этому телефону с 8 до 22 часов вы можете заказать грузовой автомобиль ГАЗ-3307/3 для перевозки грузов как для частных лиц, так и для предприятий, независимо от расстояния и времени. Наши цены самые низкие!

Дела денежные

НЕ КЛАДИТЕ ЯЙЦА В ОДНУ КОРЗИНУ

А вот что делать с небольшими сэкономленными суммами - для многих вопрос тупиковый. Сберкассы, с их процентами, существуют, похоже, для тех, кому деньги мало нужны.

Но, как принято считать в среде экономистов, вообще "не существует такого капиталовложения, которое человек может сделать и забыть о нем". Если он продолжает работать, но его доходы лишь чуть-чуть превышают прожиточный минимум, не официальный, а реальный, разумеется, то неизбежно возникает проблема, на что израсходовать сэкономленную часть своего заработка.

Не тот размах, чтобы вкладывать в московскую недвижимость. Но многие не так уж наивны, чтобы покупать на экономию по золотому украшению и прятать где-нибудь подальше на черный день. Можно испытать глубокое разочарование, попытавшись его продать и выручить деньги, на которые можно будет купить гораздо меньше товаров, чем когда оно, это золото, покупалось.

Можно попытаться идти более неизведанным путем - попробовать научиться вкладывать деньги в акции разного рода. Хотя приобретение их можно сравнить с игрой в лотерею, заранее беспроигрышную для тех, кто акции выпускает, и сомнительную по выгоде для тех, кто покупает. Игра эта ведется вслепую, информированность только для узкого круга лиц. Кто сейчас может иметь достоверные сведения по таким параметрам, как уровень рентабельности, соотношение между ценой акции и ожидаемыми или текущими прибылями.

"Узок круг революционеров" в нашей стране и по сей день.

Вообще говоря, существуют два способа вложения собственных средств:

- 1) инвестирование (долгосрочное)
- 2) накопление (краткосрочное)

Покупая акции сейчас, детям их завещать не стоит. Покупка акции больше подходит к инвестированию. А профессиональные финансисты давно заметили, что выгоднее заключать краткосрочные сделки с ценными бумагами. В этом случае будет использован метод простой спекуляции между продажной и покупной ценой акции.

Мировой опыт показывает, что опасно держать ценные бумаги длительное время, т.к. цена акции может не только не подняться, но и значительно упасть. Отсюда вывод: в эту игру еще долго можно будет учиться играть.

Американцы в вопросе вложения личных средств советуют: "Не кладите яйца в одну корзину". Есть определенный смысл в том, чтобы попытаться использовать разные каналы размещения сбережений.

Объектами долгосрочного накопления могут быть земельные участки, дома, квартиры, антиквариат и т.п.

Вариант этот известен, но, к сожалению, не всем доступен.

А что же делать тем, кто не рискует играть в акции, но владеет пусть незначительным, но регулярным и постоянным доходом?

Еще один способ вложения капитала - это

перевод денежных единиц в валюту. Лучше, если это будут американские доллары или немецкие марки. Сейчас этот канал перевода достаточно доступен. В Ангарске за последнее время открылось несколько обменных пунктов. Если говорить о суммах, то меняют иногда и на один доллар.

Доллар, как и многое другое, в этом случае выступает товаром. Стоимость доллара - товара не только меняется во времени, но и различна по регионам.

Для того чтобы оценить этот вариант сбережения имеющихся средств от инфляции, можно попытаться сделать прогноз на завтра, учитывая все влияющие на стоимость этого товара факторы.

Главный мотив, заставляющий людей обменивать свои деньги, - экономическая, политическая и, как следствие, финансовая нестабильность в стране.

В таких условиях ничто не работает на долгосрочные стратегические цели. Поэтому понятны и оправданы стремления граждан совершать разовые валютные операции, т.к. оборачиваемость и результат от их свершения в ту и другую сторону наиболее ощутимы и реальны.

Замечу, что речь идет о небольших суммах. Игры по-крупному на валютных сделках имеют совсем другие правила и условия игры, и это уже из области большой политики.

Для рядового гражданина путь вложения средств в валюту привлекателен в основном потому, что трезво оценивающий обстановку в

стране человек понимает, что перемены к лучшему - не в ближайшем будущем. А значит, и без того завышенный курс доллара не только не упадет, но к концу года, хорошо поиграв на его колебаниях, его, по всей вероятности, доведут до цифры более двух тысяч рублей за доллар.

Повышение курса выгодно тому, кто имеет много валютных средств - на этом зарабатывают солидные капиталы. Известно и то, какой класс в нашей стране делает сегодня политику.

Что остается рядовому труженику?

Тут уж, как говорится, "не до жиру, быть бы живу". Заботиться о его малых, с таким трудом зарабатываемых суммах государство не будет. Это уже ясно. Политика последнего десятилетия это наглядно продемонстрировала. Каждому приходится делать выводы о способах сбережения средств от инфляции самостоятельно.

Время безумного затоваривания дешевым ширпотребом вроде уже как проходит, не принося с собой ничего, кроме глубокого разочарования в качестве турецких, китайских и прочих товаров. Цены на энергоносители растут, цена хлеба уже похожа на уровне мировой.

Зарплаты, естественно, совсем на другом уровне. Но наш человек приспособился обходиться малым, умудряясь при этом что-то выкраивать. Вот и переводят в валюту. Неплохо ведь, если останутся хоть какие-то деньги на образование детей, на старость.

С точки зрения финансового результата, не бог весть какая прибыль, но какая-то гарантия стабильности есть.

Самое главное - прежде чем выбирать что-либо для себя, необходимо помнить: ничего необдуманного и поспешного в этой ситуации совершать нельзя.

О.КРАВЧЕНКО.

РЕЗОНАНС

Верю, ангарчане услышат малиновый звон...

Народный депутат Российской Федерации Г. Кондобаев в статье "Каким быть памятнику?" ("Время" N 147 от 18.08.93 г.) пишет "...вновь построенную церковь сделать вечным памятником жертвам этой страшной освободительной войны, где освящение памяти погибших будет не один раз в году, а каждодневно".

Логично, и я его полностью поддерживаю. Верю в то, что ангарчане услышат малиновый звон колоколов храма Святой Троицы.

Здание храма - это индивидуальный проект, который внес бы изюминку в нашу, увы, пока еще индустриальную архитектуру.

Вот и хотелось бы прочесть отклики ангарчан, чье мнение должно быть решающим в этом вопросе. Надо подумать, и подумать хорошо, без сиюминутных эмоций.

Мы уже "построили" один памятник. Ангарчане, наверное, хорошо знают и много раз видели тот памятный камень, что напротив центральных ворот стадиона "Ангара".

А все тоже начиналось помпезно. Камню стало стыдно за людей, которые его вкопали временно, он взял и облез, чтобы лишний раз на него глаза не пляли.

У меня, как и у Г. Кондобаева, отец погиб в 1943 году, только не на Орловско-Курской дуге, а чуточку продвинувшись на запад - под Мелитополем, в селе Надеждино.

Есть там братская могила и бетонный обелиск с именами похороненных. Со слезами на глазах и я прочитал золото букв: "Старший л-нт Шутько Григорий Андреевич". Спасибо старикам-себянам, украинским братьям, за то, что они в меру своих сил и возможностей ухаживали за братской могилкой.

Как сейчас, не знаю, но хочу верить, что политические страсти не затмили людской разум.

Повторяюсь, я прошу ангарчан, и в первую очередь ветеранов войны, высказать свое мнение по данному вопросу. Время - быстротекущая категория, ждать не любит.

В. ШУТЬКО,
член малого Совета.

Пусть будет синица в руках...

В газете "Время" за 18.08.93 г. со статьей-предложением "Каким быть памятнику?" выступил депутат Российской Федерации Г. Кондобаев. Он предлагает к 50-летию Победы в Великой Отечественной войне объединить выделяемые Ангарским городским Советом народных депутатов средства для сооружения памятника со средствами прихожан церкви, которые предназначаются для строительства церкви. И построить церковь-храм как памятник жертвам освободительной войны.

Далее депутат говорит о том, что памятник-церковь будет, почти ежедневно неся службу, чествовать и освящать память погибших. Однако далее он сообщает, что за два года церковь не построишь, и что к дню 50-летия Победы можно ограничиться мемориальной доской.

Продолжая, депутат Г. Кондобаев пишет, что желает услышать на этот счет голос архитектора города, народных депутатов и администрации. Не упомянув ни одним словом ветеранов - участников войны. Странно как-то: обойти тех, к кому надо было обратиться в первую очередь - к участникам Великой Отечественной войны, к го-

родскому совету ветеранов ВОВ. Видимо, предполагая, что они не разделят его мнения и не станут его единомышленниками.

Да, мы, ветераны войны, возражаем. Начнем с того, что скажем: "Ложка дорога к обеду".

К 50-летию Победы нужен памятник, а не мемориальная доска, как это вы предлагаете, это же кошущий!

Город, рожденный Победой, по своему статусу просто обязан иметь памятник. И дата - 9-е Мая 1995 года - должна быть озаглавлена открытием такого.

К сожалению, мы еще ничего не знаем о проекте памятника, каким он будет. Давно пора определиться и сделать выбор, дабы успеть соорудить его к сроку.

Что касается церкви в нашем городе. Мы, ветераны войны, никаких возражений не имеем, стройте, уважаемые прихожане и сочувствующие, мы вам не помеха.

Но подменять памятник церковью, да неизвестно, когда это еще свершится (может, через 5, а то и 10 лет), мы категорически против.

А. ДОЛГИХ,
по поручению группы ветеранов ВОВ.



Фото А. ВАСИЛЬЕВА.

По вашей просьбе

Желаете приобрести оружие?

В связи с многочисленными обращениями граждан в управление внутренних дел г. Ангарска о приобретении газового оружия в личное пользование даю разъяснения через средства массовой информации.

Совет Министров - Правительство Российской Федерации 11 февраля 1993 года приняло постановление о мерах по выполнению Указа Президента Российской Федерации "О специальных средствах самообороны, снаряженных веществами слезоточивого и раздражающего действия".

К специальным средствам относятся газовые пистолеты и револьверы, патроны к ним и аэрозольная упаковка.

Право на приобретение, хранение и ношение специальных средств самообороны имеют граждане, достигшие 18-летнего возраста.

Все, кто желает приобрести оружие, должны пройти курсы по обучению при управлении внутренних дел.

Сдавшим зачеты по правилам пользования спецсредствами выдается справка, являющаяся документом на право получения разрешения на приобретение данных средств. Обучение платное.

На курсах проходят обучение по правилам пользования специальными средствами самообороны, технике безопасности, а также знанию материальной части и ответственности за неправильное применение.

Специальные средства самообороны могут приобретать предприятия, учреждения, организации.

Граждане приобретают и используют специальные средства самообороны только в целях самообороны. Разрешение на приобретение их выдается управлением внутренних дел гражданам, представившим в службу лицензионно-разрешительной деятельности УВД следующие документы:

1. Паспорт.
2. Две фотокарточки (3x4).
3. Справку о сдаче зачетов по знанию правил пользования специальными средствами самообороны.
4. Квитанцию банка о внесении платы за право владения специальными средствами самообороны.

5. Заполненную карточку-заявление.

В течение 10 дней со дня приобретения гражданами газовых пистолетов и револьверов они должны быть зарегистрированы в управлении внутренних дел, где будет выдано разрешение на их хранение и ношение.

Если в семье имеется только одна единица газового пистолета, то носить и хранить его может каждый член семьи, имеющий право на такое разрешение.

Специальное средство самообороны должно быть пронумеровано. Номер выдается управлением внутренних дел.

Граждане должны обеспечить условия хранения специального средства самообороны, исключив его утерю, самопроизвольное действие и возможность хищения.

При ношении специальных средств самообороны владелец обязан иметь при себе разрешение УВД на право его хранения и ношения.

Специальные средства самообороны и патроны к ним, не поставленные на учет в УВД, а также если нет у владельца разрешения на хранение и ношение их, изымаются.

На управление внутренних дел возложен контроль за порядком реализации, приобретения, перевозки, хранения, использования специальных средств самообороны, за функционированием магазинов по продаже этих средств.

А. ЧЕРНОВ,
начальник УВД
г. Ангарска, подполковник милиции.

P.S. Когда материал был подготовлен к печати, Анатолий Викторович уже передал дела своему заместителю Герчикову Б. Д. и отбыл на новое место работы начальником высшей милицейской школы в город Иркутск. Тем не менее, как вы видите, на многочисленные вопросы ангарчан он дал исчерпывающий деловой ответ.

Человек крупным планом

Про таких, как она, говорят: на них вся земля держится.

Фаина Георгиевна Ламм работает главным бухгалтером УПТК СПАО АУС. 38 лет проработала она в коллективе ангарских строителей, многие ее знают, что называется, в лицо. А завтра у нее юбилей.

Биография у нее скромная, как у всего ее поколения. Росла в многодетной семье. Рано познала и голод, и тяжелый физический труд. Эта трудовая закалка и помогла ей вынести все тяготы жизни, а их у нее, ох как немало.

Довелось сказать одним словом, скажу: Труженица. Именно так, с большой буквы. На работе часто до вечера, прихватит и субботу с воскресеньем, если надо. Затем к внукам. Проверить уроки, дать совет, помочь в домашних делах.

Ангарчанам памятен тот черный октябрь 1988-го, когда выбросы завода БВК унесли жизнь молодой женщины, милой и доброй матери двоих детей - невестки Фаины Георгиевны. С тех пор и стала она не только бабушкой, но и матерью для своих внучат. Вместе с сыном, который, кстати, тоже трудится у нас на стройке, поднимает она двоих парней.

А есть еще заботы о престарелой 84-летней маме. И здесь нужно помочь, да и просто побеседовать или принести продукты.

Несмотря на все, Фаина Георгиевна Ламм - жизнерадостная, легкая на подъем женщина. Хорошо поет, знает наизусть многих классиков. Никто никогда и ни при каких обстоятельствах не слышал от нее грубого слова. Это умный и грамотный руководитель.

Есть еще такие люди в России, и она сильна ими.

Л. МОРОЗОВА.

Случается

ОПЕРАЦИЯ "СКОРПИОН"

Нападению скорпиона подвергся уфимец на железнодорожном вокзале. По мнению медиков, ядовитое насекомое привезли в своих баулах беженцы из Таджикистана и Средней Азии. Обитатель пустыни, видимо, обессилел в дороге и укус оказался менее опасен, чем обычно. Пострадавший чувствует себя удовлетворительно. Уфимские медики обеспокоены столь экзотическими последствиями миграции.

СМЕРТЬ ИЗ-ЗА АРБУЗОВ

На территории одного из колхозных рынков Тбилиси произошла стычка между полицейским и членами вооруженного формирования "Мхедриони". Один полицейский и двое мхедрионовцев погибли, пятеро из них арестованы. Причиной ссоры послужили арбузы, которые мхедрионовцы отнимали у торговцев. Находящийся на рынке полицейский вступился за колхозников. Завязалась драка. Двое из мхедрионовцев отлучились и через несколько минут явились с автоматами. Полицейского, 28-летнего капитана Гелу Джашиашвили, расстреляли в упор. Появившиеся на месте происшествия сотрудники районной полиции были вынуждены применить оружие.

В тот же день на крупнейший столичный вещевой рынок совершили налет 10 вооруженных человек, которые отнимали деньги и товар у торговцев.

ДАЧНАЯ СОРОКА-ВОРОВКА

У Горбанева, который живет в Мукачево, случилась пропажа - исчезли часы, оставленные на дачном столике.

Кого только он не подозревал! А помог ему внук. Приехал как-то к деду на дачу, увидел на яблоне сорочье гнездо и сразу полетел туда посмотреть, как живут птицы. А потом подходит к деду и говорит: "Знаешь, сороки тоже живут по часам. Только у них своих нет, вот и украли твои". Горбанев, естественно, обрадовался находке, проверил - идут. Одного до сих пор не может понять, как птица смогла подняться и унести такую тяжесть.

("ТРУД").

Для БК "Поиск":
Цветные мониторы,
ОЗУ 512 Кб и 256 Кб,
адаптеры НГМД,
ИРПР/ИРПС
Тел.: 6-88-37

Спортивно-техниче-
ский клуб АЭХК
проводит набор на курсы
водителей категорий А, В,
с В на С, Е. Форма обуче-
ния вечерняя, обращаться
по тел.: 4-32-15. (8617)

Турфирма "Саяны" в сентябре-октябре предлагает:

Германия - 3 дня, Дюссельдорф - 90 тыс. руб., 135 долл. США,
Турция - 3 дня, Стамбул - 190 тыс. руб., 80 долл. США,
Арабские эмираты - 7 дней, Дубай - 110 тыс. руб., 310 долл. США,
Сирия - 4 дня - 400 тыс. руб., 100 долл. США,
7 дней - Дамаск - 90 тыс. руб., 210 долл. США,
Индия - 8 дней, Дели - 280 тыс. руб., 120 долл. США,
Венгрия - 3 дня, Будапешт - 20 тыс. руб., 35 долл. США,
Китай: Маньчжурия - 2,5 дня - 120 тыс. руб.,
Шеньян (самолетом) - 6 дней - 250 тыс. руб., 45 долл. США,
Пекин (самолетом) - 8 дней - 360 долл. США,
Отдых на берегу Черного моря: Анапа, Сочи - турбазы, пансионат,
частный сектор.
Обращаться: 22 микрорайон, ГПТУ-30, общежитие.
Телефоны: 6-03-30, 6-05-01.
Стоимость путевок дана без стоимости проезда. (8615)

АЗИЯ ТЕХСЕРВИС



Реализуем со склада
в Ангарске
самосвалы ЗИЛ,
грузовики ГАЗ,
тракторы Т-40 АМ.
Поставляем
автобусы ПАЗ
и другую технику.
Адрес: 665824, г. Ангарск-24
а/я 790
магазин "Автомобили"
фирма "Азия-Техсервис"
Тел. (395-18) 5-27-83
Факс (395-18) 4-03-08

ВНИМАНИЮ ПРЕДПРИЯТИЙ, ОРГАНИЗАЦИЙ И ЖИТЕЛЕЙ ГОРОДА!

Со 2 августа 1993 года плата за пересылку посылок от населения, бюджетных организаций и хозрасчетных предприятий возросла в 1,5 раза; простых писем, бандеролей - в 2,5 раза; ц/писем - в 3 раза. Плата за пересылку денежных переводов, за страховку ценных посылок, бандеролей остается без изменений. Установлены новые цены на знаки почтовой оплаты: конверт художественный - 18 руб., конверт заказной - 23 руб., карточка художественная (открытка) - 14 руб. Одновременно сообщаем: поступили очередные тома книг по подписке в розницу: Хейли - тома 1, 2, Шекспир - т. 2, Ж. Верн - т. 1. Просим подписчиков выкупить книги своевременно.

Городской узел почтовой связи.

В свободной
продаже!

АО "Китойлес"

имеет в свободной продаже:

1. Набор спальной мебели "Саадат",
 2. Набор мебели для отдыха,
 3. Диван-кровать,
 4. Кровать двухспальная,
 5. Ковры,
 6. Паласы.
- Обращаться: п. Китой, магазин "Фея".

Организация реализует

прицепы к легковым автомобилям, изготавливает и устанавливает металлические двери, производит кузовные работы и покраску. Тел.: 7-85-28, 7-54-78 с 8 до 16. (8623)

ЧАСТНЫЕ ОБЪЯВЛЕНИЯ

Доставляем на дом и устанавливаем цветные кинескопы 61ЛК4Ц и 61ЛК5Ц с гарантией. Тел. для заявок: 3-13-49. (8414)

* Ремонт швейных машин на дому заказчика. Тел.: 6-21-01. (8498)
* Нужна няня ребенку до года. Оплата по договоренности. Тел.: 7-83-91. (8487)

Предлагаю услуги по перевозке грузов. Автомобиль ГАЗ-33073. Тел.: 2-47-38. (8446)

* Молодая семья снимет квартиру с телефоном. Тел.: 9-72-73. (8735)

Срочно сниму 2-комнатную квартиру с телефоном на год и более. Тел.: 9-70-90. (8734)

Меняю

* Меняю 3-комнатную квартиру (общая площадь 62,7 кв. м в п. Б. Елань Усольского района, комнаты отдельные, кухня 13 кв. м, вода, ванна, туалет в доме, телефон, электроотопление, подвал, погреб, веранда, баня, постройка для скота, огород 12 соток) на две 2-комнатные квартиры или 4-комнатную улучшенной планировки. Возможны варианты. Тел. в Ангарске: 2-29-78, 4-86-56 после 18 часов. (8586)

* 1-комнатную квартиру (3 этаж, 189 кв.л) на 2-комнатную с доплатой. Тел.: 2-39-41 (после 18 час.). (8719)

Меняю 2-комнатную квартиру на автомобиль ВАЗ-2108, 2109 не ранее 1990 г. вып. или продам. Тел.: 3-20-26, 9-71-24 в любое время. (8212)

* 4-комнатную квартиру (15 мр-н, 43 кв. м, 2 этаж) на 2-комнатную квартиру и комнату. Телефон: 5-66-17 (с 20 до 22 часов). (8410)

* А/м УАЗ-469 на капитальный гараж, желателен в городе. Узнать по адресу: 19 мр-н, дом 8, кв. 178 после 16 часов. (8409)

* 2-комнатную квартиру (28 кв. м) на две комнаты на подселении. Адрес: г. Иркутск, мр-н Юбилейный, дом 17, ком. 72. (8411)

* 2-комнатные квартиры (13 мр-н, 4 этаж, телефон, 29,1 кв. м; 9 мр-н, 1 этаж, 28,7 кв. м) на 4-комнатную квартиру улучш. планировки с телефоном или на 3-комнатную квартиру улучшенной планировки с телефоном не менее 44 кв. м по договоренности. Тел.: 6-42-21 после 19.00. Адрес: 9 мр-н-27-41 в любое время. (8396)

* 2-комнатную квартиру (5 этаж, телефон, "хрущевка") на 3-комнатную или 2-комнатную большей площади. Тел.: 3-37-45. (8397)

* 4-комнатную квартиру в г. Ангарске (9 мр-н, 43 кв. м, санузел раздельный, комнаты смежные, 3 этаж) на 3-комнатную квартиру в г. Красноярске, желателен в районе "Роши". Тел.: 6-55-17. Адрес: 9 мр-н-18-10. Коробочной. (8398)

* 3-комнатную квартиру (10 мр-н, 44 кв. м) на 2-комнатную квартиру улучшенной планировки и 1-комнатную. Адрес: 10 мр-н-46-289 (вечером). (8399)

* 3-комнатную квартиру улучшенной планировки в г. Тайга Кемеровской обл. на 2-комнатную в Ангарске. Адрес: 78 квартал, общ. 22, комната 3, Мочалов Дмитрий. Тел.: 2-21-02. (8400)

* 2-комнатную крупногабаритную квартиру (33 кв. м, санузел раздельный, комнаты несмежные, 2 этаж) на две однокомнатные. Возможны варианты. Обращаться после 19 часов по адресу: 81-12-4. (8407)

* 3-комнатную квартиру (41 кв. м, 3 этаж, телефон) на 2-комнатную в 8, 9, 10, 15 мр-нах, с телефоном, кроме 1 и 5 этажей, и любую комнату в квартире на двух хозяев или эту 3-комнатную и 1-комнатную квартиры на две 2-комнатные. Адрес: 15 мр-н-28-71. Тел.: 7-50-33 (рабочий), спросить Сашу. (8418)

* 1-комнатную квартиру в г. Черемхово на квартиру в Ангарске или продам. Тел. в Ангарске: 6-11-55. (8426)

* 2-комнатную квартиру (84 кв.л, 29 кв. м, 5 этаж) и комнату на подселении в квартире на двух хозяев (22 кв.л, 19,4 кв. м, 1 этаж) на 3-комнатную (1 этаж не предлагать). Тел.: 7-38-84. (8427)

* Срочно 3- и 1-комнатную квартиры (4 этаж, телефон) на две 2-комнатные квартиры. Тел.: 3-77-49, 4-02-55, 9-82-63. (8429)

* 2-комнатную квартиру на 1-комнатную квартиру и а/м не ранее 1990 г. выпуска. Адрес: 72-14-12. (8431)

* 3-комнатную квартиру (92/93 кв.л, 3 этаж, телефон) на 2- и 1-комнатную квартиры с доплатой или на две 1-комнатные. Тел.: 3-74-77. (8432)

* Срочно частный дом, со всеми надворными постройками и земельным участком 12 соток в п. Юрты Иркутской обл. на 2-комнатную квартиру улучшенной планировки в г. Ангарске, возможны варианты. Тел. постр.: 4-89-27. (8434)

* Земельный участок под строительство коттеджа (п. Байкальск) на 2-комнатную квартиру или две 1-комнатные. Возможны варианты. Адрес: 225А-1-14. (8435)

* 2-комнатную квартиру в г. Ангарске (72 квартал, 30 кв. м, телефон, комнаты смежные, 2 этаж) на 2-, 3-комнатную крупногабаритную или улучшенную планировки с доплатой. Тел.: 2-36-64. (8437)

* Кап. гараж в а/к "Мотор-2" на 1-комнатную квартиру. Тел.: 4-87-02. (8441)

* 3-комнатную квартиру (1 этаж, 54 кв. м) на 2-комнатную квартиру и комнату в квартире на двух хозяев. Адрес: 89-11-78. (8481)

* 3-комнатную квартиру (улучшенной планировки, 46,8 кв. м) в г. Ангарске на 2-комнатную в г. Санкт-Петербурге, Гатчине, Пушкине. Возможны варианты. Адрес: 7а мр-н-9-43, раб. тел.: 9-33-22. (8451)

* 2-комнатную квартиру (2 этаж, 7 мр-н, телефон) и 2-этажный теплый гараж на 3-комнатную квартиру улучшенной планировки или крупногабаритную, гараж на 1-комнатную квартиру. Тел.: 3-20-51. (8460)

* 2-комнатную крупногабаритную квартиру (107 кв.л, 4 этаж, сделан ремонт) на две 1-комнатные. Возможна доплата. Тел.: 2-39-41 (после 18 час.). (8464)

* 2-этажную гаражную коробку с воротами в ГСК-3 (напротив 10 мр-на) на равноценную в а/к "Фара" (возле онкологической больницы). Тел.: 3-22-44. (8466)

Куплю комнату. Тел.: 2-36-64. (8436)

* 1-комнатную квартиру в 95 кв.л, 4 этаж, и а/м ВАЗ-2101 1974 г. выпуска на 2-комнатную квартиру улучшенной планировки (кроме 1 этажа). Тел.: 5-03-24. (8469)

* 2-комнатную квартиру на 1-комнатную с доплатой. Тел.: 6-01-45. (8475)

* 2-комнатную квартиру (2 этаж, балкон, телефон, 13 мр-н) на равноценную с телефоном в другом районе (возможен 1 этаж). Телефон: 5-72-42 в любое время. (8474)

* 2-комнатную квартиру (2 этаж, солнечная) на 1-комнатную квартиру и комнату. Тел.: 3-30-72. (8478)

Продаю

* Мотоцикл "ИЖ-ПЛАНЕТА-5" и дачный участок в Стекланке. Тел.: 3-78-67. (8433)

* А/м ВАЗ-2101. Тел.: 4-87-02. (8444)

* 3-комнатную квартиру и гараж. Тел.: 4-52-91. (8445)

* Продаю а/м ЛуАЗ-969М 1991 г. выпуска. Тел.: 9-79-32. (8729)

* Продаю а/м "ВОЛЬВО" 1985 г. вып. (дизель, коробка, универсал, 6 цилиндров). "ТАЛЬБО" (Франция) 1985 г. вып., "БМВ"-320 1983 г. вып. Возможны варианты. Тел.: 5-68-50. (8738)

* Дачный участок (15 соток) в "Тажном". Тел.: 5-47-58 после 18 часов. (8317)

Коллектив АО "Ангарскемент" глубоко скорбит по поводу преждевременной кончины старейшего работника, ветерана труда

ЧЕРНЯЕВА

Геннадия Николаевича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Коллективы фирмы "ПВЦ" и магазина "Азия" выражают искреннее соболезнование Рузанову Евгению Ивановичу в связи с тяжелой утратой - трагической гибелью любимого сына
ВЛАДИСЛАВА

* А/м ВАЗ-21013 (в аварийном состоянии, год выпуска 1983). Конт. тел.: 4-52-25. (8321)

* Место под гараж в обществе "Сирена". Тел.: 4-71-58. (8327)

* Фетры для мех. шапок. Тел.: 6-89-93. (8338)

* Шенков породы дог от хороших родителей, окрас черный и тигровый. Обращаться по адресу: 47-8-3. (8348)

* Бревно фрезерованное для строительства дачи, бани. Тел.: 2-39-41. (8358)

* Мотоцикл "Урал" 1991 г. вып. Звонить по тел.: 6-95-24 (вечером). (8362)

* Плиты 5 шт. 6x1,2 и 8 шт. 3x1,5. Тел.: 6-77-12. (8625)

* Продаю квартиры. Тел.: 5-14-83, 6-94-19. (8547)

Утери

* 14.08 в районе ДК "Современник" найдены удостоверение и 3 связки ключей. Адрес: 179-6-13.

* 15.08 в р-не 4 пос. найден пудель (кобель). Тел.: 2-92-57.

* В конце июля пропала собака породы шелти (колли), окрас черный, белый воротник, сука, возраст 1 год 1 мес. Откликнется на кличку "Данна". Нашедшего прошу вернуть за вознаграждение по адресу: 21-15-16, тел.: 4-80-54 в вечернее время. (8459)

Коллектив преподавателей и учащихся школы N 19 глубоко скорбит по поводу трагической гибели

ЗАБАШТА Романа

и выражает искреннее соболезнование родным и близким.

Коллектив школы предпринимателей скорбит в связи с кончиной

СУВОРОВА

Виктора Семеновича и выражает глубокое соболезнование Лидии Леонидовне Суворовой, родным и близким.



Редактор
О. Н. ТЮМЕНЕВ

НАШ АДРЕС:
665830 г. Ангарск,
ул. Ленина, 43.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор
зам. редактора
обозреватели:
по общественно-политическим вопросам
по молодежным проблемам
по вопросам коммунального хозяйства
и строительства
по экономическим вопросам и экологии
по социальным проблемам
фотокорреспондент
отдел рекламы и объявлений

— 2-25-46
— 2-21-37

— 2-36-04
— 2-26-58

— 2-36-04
— 2-23-17
— 2-24-85, 2-23-17
— 2-26-58
— 2-31-19

* Все справки по содержанию объявлений — у рекламодателя.
* Мнение авторов публикаций не обязательно отражает точку зрения редакции.

Дежурный по номеру - В. Зырянов.
Ответственный корректор - А. Редькова.

Подписано в печать
19 50 27.08.

Ангарское ППО "ФОРМАТ"
телефоны: директор 2-22-72, произв. отдел 2-29-69